

全市冲刺二季度暨经济工作分析会召开

确保高质量实现“双过半”

拿出服务企业的真招实招,在做大总量、提升质量中提高贡献度,全力以赴冲刺更高目标,为全市发展多挑担子、多扛任务。要心无旁骛集中力量做好自己的事情。各地各部门要有创新、有担当,目标再攀高、措施再加力,全力拼出最优结果。要第一时间掌握上级政策,做好精准对接,确保直达快享、应享尽享,一对一、点对点帮助企业解决实际困难。国资国企要为全市发展多挑重担,在项目建设、招商引资等方面更好赋能地方板块。

会议强调,要抢抓时间,做好经济调度。要强化指标调度。深入研究指标变化背后的原因,进一步找准重点、全力攻坚。要强化企业监测。密切监测调度重点企业订单、用电、用工等“晴雨表”,全面掌握企业运转情况和投资意向。要强化对上争取。近期,上级增量政策、试点项目密集实施,各地各部门要主动研究、全力争取。要抢抓进度,加快项目建设。坚持项目为王不动摇,更大力度强招商、快建设、优服务,形成更多优质增量。要全方位招商引资,全领域扩大投资,全周期服务保障,结合“换位跑一次”等加强走访服务,精准解决企业诉求。

会议指出,要抢抓市场,稳住外贸外资。要拓展外贸市场。落实外贸企业“四张清单”,点对点帮助外贸企业排忧解难。要强化外资招引。积极赴大湾区等开展招商推介,拓展欧洲招商网络。要抓好外商服务。高效运营“一站式”外籍人士服务中心,打造有利于外资企业投资兴业的沃土。要抢抓政策,释放消费潜力。要用好新政策提振消费,全面拉升对消费的带动作用。要做优新场景吸引消费,打造常来常新的旅游消费目的地。要办好新活动刺激消费,打造更多群众喜闻乐见的消费业态、促销举措。要用好新媒体宣传消费,不断扩大政策知晓率和覆盖面。

会议强调,要认真抓实抓落实,更大力度做好经济运行分析调度、企业服务、项目引建、消费促进、规划引领等工作。所有守底线的事都不能放松,更好统筹发展和安全,切实做好安全生产、基层“三保”、债务管理、生态环保和防汛防台等工作。作风建设永远在路上,要保持亲清政商关系,更好服务企业,鼓舞精气神、干好精细活,全力推动各项工作提质增效。

会上,市各有关部门、各区镇分别作了汇报。



学习贯彻党的二十届三中全会精神

战舰是城市的名片,城市是战舰的故乡。21年来,郑和舰官兵与太仓人民共同书写着“双拥华章”

郑和舰“回乡探亲”

本报(记者 王俊/文 计海新/图)江海壮阔,港湾结彩。昨天上午,在人民海军成立76周年纪念日前夕,中国海军郑和舰缓缓停靠太仓港润禾码头。这艘被誉为中国“军校第一舰”、以伟大航海家郑和名字命名的远洋训练舰,将在郑和七下西洋起锚地太仓驻泊四天。

省退役军人事务厅副厅长夏春青,苏州市委常委、苏州军分区政治委员张立军,太仓市委书记、太仓港口党工委书记汪香元,市委副书记、市长徐华东,市委副书记,太仓港经济技

术开发区党工委书记、管委会副主任王瑜出席欢迎仪式。

10时许,欢迎仪式在龙狮共舞、锣鼓声声中进行。银灰色的郑和舰上,学员、舰员们整齐列队,英姿飒爽。舰上悬挂着各色旗帜,迎风猎猎。在一派喜庆热烈的氛围中,军地双方领导握手互致问候,学生代表向郑和舰官兵献上鲜花。

随后,夏春青、张立军、汪香元、徐华东一行登舰,观看了相关宣传片,并参观了教练作业室、驾驶室、海图室、前后甲板等。

活动上,汪香元致辞。他

代表太仓市委、市政府以及太仓人民向郑和舰全体官兵致以最热烈的欢迎和最崇高的敬意,并表示,太仓与郑和舰的情谊植根历史、面向未来,明代著名航海家郑和留下了“敢为天下先”的开拓精神,今天郑和舰官兵与太仓人民共同书写着“双拥华章”。郑和舰航迹遍布世界三大洋六大洲,树立起向海图强的精神灯塔,这是太仓人民的光荣,更是我们学习的榜样。战舰是城市的名片,城市是战舰的故乡。未来,太仓将一如既往支持郑和舰的建设发展,当好“大后方”,让双拥之花绽放得更加绚丽。

郑和舰官兵表达了“回家”的激动心情,对太仓经济社会发展取得的成就给予高度评价,并表示,有了太仓人民做坚强后盾,大家一定能够忠诚使命、矢志强军,为如期实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。郑和舰是中国海军第一艘远洋航海训练舰,舷号81,主要承担海军院校学员海上实习训练任务。郑和舰还是友谊的使者,共出访过30多个国家和地区,创造了单航程最远、到访国家港口最多等多项纪录。郑和舰从被命名的那一刻起,就与太仓结下了永不可分的鱼水情缘。2004年7月,在纪念郑和七下西洋600周年之际,太仓与郑和舰签订双拥共建协议。21年来,军地双方同呼吸、共命运、心连心,互访互动频繁,联系交流密切。2011年4月,郑和舰首次靠泊太仓;2017年4月27日,郑和舰在服役30周年纪念日之际,第二次靠泊太仓。在郑和舰第三次靠泊太仓期间,太仓将开展形式多样、内容丰富的军地双拥共建活动。

市领导梁小勇、王莉萍、周飞参加活动。

开展免费健康体检活动 关爱1600余优抚对象

本报(记者 薛海荣)为深入贯彻落实优抚政策,让全市优抚对象切实感受到党和政府的关怀温暖,连日来,我市各镇(区、街道)陆续开展2025年关爱优抚对象免费健康体检活动。

在璜泾人民医院,该镇退役军人服务站工作人员与医护人员有条不紊地引导优抚对象有序排队,耐心细致地解答各种疑问,确保优抚对象顺利完成各个项目检查。体检结束后,医院还为优抚对象提供了免费早餐,让大家充分感受到党和政府的尊

重和关爱。市退役军人事务局相关负责人表示,免费体检活动由各镇(区、街道)退役军人服务站组织,面向部分享受国家抚恤补助的优抚对象及企业退休“两参”退休人员,全市共有1600余人。活动通过“优抚+医疗”,切实为优抚对象办实事,筑牢优抚对象健康防线。我市将持续深化优抚待遇保障措施,以多元服务织密保障网络,确保党和政府的政策关怀,精准惠及全体优抚对象。

邂逅春日浪漫 助力人才“幸福扎根”

本报(记者 高煊涛)日前,双凤镇庆丰村稻田理想园内青春洋溢、笑语盈盈,一场名为“芯”“新”相印好事成“双”的福地青年交友联谊会在该甜蜜上演。活动由双凤镇团委、科技人才办、妇联、新联会等主办,吸引了来自芯辰(半导体)苏州有限公司、江苏皇冠新材料科技有限公司等企业的30余名单身青年,共赴这场春日之约。

活动现场,沙盘体验环节率先打破初见的拘谨,青年人才通过趣味互动迅速拉近了距离;创意分组比拼中,团队协

作的默契与青春活力迸发;“一圈到底”游戏更是点燃全场热情,参与者们默契配合,将欢乐氛围推向高潮。傍晚时分,营地火锅腾腾袅袅烟火气,大家在轻松自在的氛围中畅快交流,分享着工作中的点滴、生活中的感悟,以及对未来的憧憬,在轻松氛围中悄然播种友谊与情愫,让这场春日之约既充满活力又不失浪漫。

“我们希望通过这样的平台,让青年人才感受到太仓的温暖,帮助他们真正扎根在太仓,幸福在太仓。”双凤镇团委副书记刘稳表示。

老旧小区换梯有“国补” 华侨公寓小区受益

本报(记者 张丹璐)昨天,我市首批超长期特别国债支持住宅老旧电梯更新改造华侨公寓小区电梯更新项目举行开工仪式。住宅老旧电梯启动更新,化解“高龄”电梯隐患。

华侨公寓小区建成于2001年,其1号楼作为全市首栋配备电梯的住宅楼,电梯已连续运行超过24年。通过积极争取国家政策支持,该小区2台电梯改造项目已获超长期特别国债专项资金扶持,每台电梯补贴15万元。华侨公寓小区电梯更新项目预计将于今年5月12

日全面完成改造。根据政策要求,2010年1月1日前办理使用登记且运行满15年的住宅老旧电梯,特别是使用年限超20年的电梯,将优先纳入更新改造范围。我市积极推动政策落地,包括华侨公寓小区在内,去年我市共申报10台住宅老旧电梯更新。记者从市场监管局获悉,我市今年已申报657台符合条件的电梯更新改造项目,并完成全部上报工作。通过更新改造电梯,将有效提升居民生活品质,为城市老旧小区改造注入新动能。

今日导读

共赴一场春日之“阅”

>>> 02版